

刘云山张高丽作学习贯彻十八大精神辅导报告 用苦干实干实现“中国梦” 用“底线思维”争最好结果

本报北京1月6日电（记者李章军）中共中央政治局常委刘云山、中共中央政治局常委张高丽6日上午，分别在新进中央委员会的委员、候补委员学习贯彻党的十八大精神研讨班上作辅导报告。

刘云山作了题为《坚定信心、增强自觉、实现自强，夺取中国特色社会主义新胜利》的辅导报告。他指出，坚持和发展中国特色社会主义是党的十八大报告的一条主线，学习贯彻党的十八大精神和习近平总书记一系列重要讲话，要切实解决好中国特色社会主义自信、自觉、自强问题。坚定信心，就是保持对中国特色社会主义伟大事业的坚定信念和必胜信心。增强自觉，就是加深对中国特色社会主义道

路、理论体系、制度的认识，对中国特色社会主义真谛的深刻把握，对事业发展的主动精神和责任担当。实现自强，就是立足自己实际、依靠自己力量，坚定不移地走自己的路，努力实现国家富强、民族复兴、人民幸福。要始终牢记人民是创造历史的真正英雄，坚持一切为了人民、一切依靠人民；始终牢记发展是硬道理，不断解放和发展社会生产力，朝着共同富裕方向稳步前进；始终牢记改革开放是决定当代中国命运的关键抉择，以更大的政治勇气和智慧不失时机地深化重要领域改革；始终牢记关键在党、党要管党、从严治党，全面提高党的建设科学化水平；始终牢记空谈误国、实干兴邦，坚持脚踏实

地、不懈奋斗，用苦干、实干实现伟大的“中国梦”。

张高丽围绕全面建成小康社会的主题，从重大意义、发展机遇和风险挑战、主要工作等三个方面作了辅导报告。他指出，全面建成小康社会是我国现代化进程中的一个重要阶段性目标，是“中国梦”的重要体现，既鼓舞人心，又切实可行。我们党所确定的小康社会目标内涵是不断丰富发展的，也是一脉相承、与时俱进的，体现了方向的一致性、战略的连续性、步骤的阶段性、实施的务实性。全面建成小康社会已进入决定性阶段。我国发展仍处于大有作为的重要战略机遇期，要准确判断重要战略机遇期内涵和条

件的变化。看形势要坚持“两点论”，既看到有利一面，又看到不利一面，善于运用“底线思维”方法，凡事从最坏处准备，努力争取最好结果。我们要从全局和战略高度，深入分析世情、国情，紧紧抓住重要战略机遇期，及时防范化解各种风险，坚定信心，迎接挑战，争取有更大作为。全面建成小康社会，这五年是关键，任务繁重艰巨，需要做的工作很多。我们要坚持主题主线主攻方向，站在高起点、抢占制高点、达到高水平，要促进经济持续健康发展，推动经济结构优化升级，实施创新驱动发展战略，积极稳妥推进城镇化，切实保障和改善民生，全面深化改革，努力实现十八大确定的奋斗目标。

吸取兰考弃婴死亡事件教训 民政部加强对收留孤儿管理

本报北京1月6日电（记者陈劲松）民政部今天下发《关于主动加强对个人和民办机构收留孤儿管理的通知》，要求各地民政部门深刻吸取河南兰考“1·4”火灾事件教训，主动做好对个人和民办机构收留孤儿的管理工作。

通知要求，各地民政部门要从1月上旬开始，用1个月时间，组织力量对个人和民办机构收留孤儿情况进行全国大排查，坚决消除安全隐患，全面掌握个人和民办机构收留孤儿等特殊困境儿童的情况。

民政部要求，在排查的基础上，对个人和民办机构收留孤儿中不具备养育条件和安全保障的，要做好收留人和民办机构的工作，抓紧将孤儿接收并集中安置到儿童福利机构；对已经具备养育条件，本人又坚持养育孤儿的，民政部门要与其签订办协议，明确责任，纳入到民政部门监管；对于已签订办协议，排查中发现安全隐患的，要限期整改；对于符合收养条件且有收养意愿的个人，应当依法办理收养登记手续；对于借收留孤儿募捐牟利或操纵孤儿从事违法活动的，要积极协调有关部门，依法予以严厉打击。

河南兰考一民办收养所4日发生火灾，事故造成7名弃婴死亡。

中国东北赴朝旅游渐热

据新华社长春1月6日电（记者常亦殊）记者从吉林省旅游部门获悉，中国国家旅游局近日正式批准吉林省8家旅行社增加赴朝边境旅游业务。赴朝旅游正成为中国东北地区旅游的热点。

此次获准从事赴朝旅游的8家旅行社，将分别经营3条赴朝边境旅游线路，包括吉林省珲春市至朝鲜罗津、先锋3日游、吉林省龙井市至朝鲜会宁、清津、七宝山4日游及吉林省长白县至朝鲜惠山、三池渊、清津5日游。

辽宁省丹东市，也因与朝鲜毗邻而开辟了多条赴朝旅游线路。从今年1月1日起，丹东还开通了每日一班的直达平壤列车。

2012年 自然灾害致1338人死亡

本报北京1月6日电（记者陈劲松）民政部、国家减灾办今天发布2012年全国自然灾害基本情况。灾情核查统计结果显示，2012年，各类自然灾害共造成2.9亿人次受灾，1338人死亡，192人失踪，1109.6万人次紧急转移安置。

同时，灾害还导致2496.2万公顷农作物受灾，其中绝收182.6万公顷；房屋倒塌90.6万间；直接经济损失4185.5亿元。

2012年我国自然灾害以洪涝、地质灾害、台风、风雹为主，干旱、地震、低温冷冻、雪灾、沙尘暴、森林火灾等灾害也均有不同程度发生，灾情较常年偏轻，但局部地区受灾严重。其中，四川、云南、甘肃、河北、湖南等省灾情较为突出。

甘肃 古动物化石标本将赴台展出

本报兰州1月6日电（记者曹树林）近日，甘肃省临夏回族自治州和政古动物化石博物馆为赴台湾参展准备了69件化石标本，全部打包装箱完毕，并启程赴台。

甘肃省和政地区是我国乃至世界上最重要的晚新生代古哺乳动物化石产区，和政古动物化石博物馆馆藏标本已达3万多件。此次遴选赴台参展的69件古动物哺乳化石标本，分别出自距今约1100万年的中新世、距今约700万年的晚中新世和距今约260万年的早更新世，包括铲齿象、三趾马、萨摩兽以及该地区独有的和政羊等古动物化石。

北京 潮人公益基金捐助贫困生

本报北京1月5日电（记者李有军）1月5日，2013年北京潮人商会年会暨北京潮人公益基金发放仪式在京举行。会上，北京潮人公益基金向“11·3”雪灾延庆受灾家庭学生一次性捐赠18万元，有30名学生领到了助学金。

在此次年会上颁发了2012年度“京潮奖”奖学金、京潮助学金以及北京专项助学金等三个专项，共资助119名学生，发放奖学金、助学金合计52.1万元。近几年来，北京潮人公益基金已累计资助近300名学生，累计发放了百余万元的助学、奖学金。2012年度，北京潮人商会及主要会员企业向社会捐赠金额超1.4亿元。北京潮人商会是由在北京市从事生产经营的广东潮州籍工商界人士自愿组成的联谊性、经济性、民间性的非营利社会团体。

南京 奥地利音乐家与盲校学生交流



1月6日，前来南京参加安利新年慈善音乐会的奥地利维也纳管弦乐团的部分音乐家来到南京市盲人学校，与盲人学生交流互动。 新华社记者 孙 参 摄

北京旅游庙会亮相好莱坞



本报北京1月6日电（记者赵珊）日前，由北京市旅游发展委员会主办的新年旅游庙会在美国洛杉矶好莱坞环球影城拉开帷幕。这是好莱坞首次迎来中国旅游元素的集中亮相。

活动通过现场搭建北京传统庙会的形式，向美国民众介绍北京丰富的旅游资源，包括长城、紫禁城、天

坛、颐和园等世界自然文化遗产。8位传统的手工艺者还在现场表演剪纸、绘画、编棕人、捏泥人、抖空竹、描京剧脸谱等技艺。旅游庙会在环球影城集中展示三天，来自北京的多家旅游企业将在现场与美国旅游业的同行进行交流，并推介展示自己的旅游线路和产品。

图为旅游庙会现场功夫表演。 张 靖 摄

铁路三套方案应对春运客流

据新华社北京1月6日电（记者齐中熙）7日起，2013年春运火车票开始发售。为做好铁路春运工作，铁道部组织各铁路局编制了2013年铁路春运工作，将继续突出重点地区、重点干线和重点车站。重点地区如：节前是北京、广州、沪杭地区；节后是成渝、武汉、南昌、合阜、湖南地区。重点干线包括：京

广、京九、京沪、京哈、陇海、兰新、沪昆、焦柳、襄渝、宝成、渝怀等既有线和京沪、京广、哈大、沪汉高铁。除大量开行临客外，春运期间，京广、京沪、合蚌、郑西等高铁实行高峰图。此外，春运高峰期，京广高铁郑州（东）—广州南段还将利用夜间检修天窗时间，增开动车组。

广、京九、京沪、京哈、陇海、兰新、沪昆、焦柳、襄渝、宝成、渝怀等既有线和京沪、京广、哈大、沪汉高铁。除大量开行临客外，春运期间，京广、京沪、合蚌、郑西等高铁实行高峰图。此外，春运高峰期，京广高铁郑州（东）—广州南段还将利用夜间检修天窗时间，增开动车组。

长治苯胺泄漏事故初步查明 四名直接责任人被撤职

据新华社太原1月6日电（记者叶健、梁赛玉）记者从山西晋安天脊“12·31”应急指挥部了解到，经初步核查，位于长治市潞城市境内的山西天脊煤化工集团股份有限公司苯胺泄漏事故苯胺泄漏量约为8.7吨，4名直接责任人已被撤职处理。

据天脊煤化工集团有关负责人介绍，2012年12月31日7时40分左右，企业巡检人员在例行检查时发现苯胺库区一根往成品罐输送苯胺的软管已发生爆裂，苯胺沿雨水系统被排入河道。具体爆裂时间尚不清楚。经过初步核查，当时泄漏总量约为38.7吨，发现泄漏后，有关方面同时关闭管道入口出口，并关闭了企业排污水口下游的一个干涸水库，截留了30吨的苯胺，另有8.7吨苯胺排入浊漳河。

记者从6日晚“12·31”事故应急指挥部召开的媒体通气会上获悉，天脊元元公司总经理陈建通、安全生产副总经理任勇杰、储运车间主任程新生、副主任宋涛已被撤职。

6日，河北省邯郸市因“12·31”事故中断的供水已基本恢复。其中主城区85%以上的居民已恢复正常供水。

长江大桥破冰除雪保畅通



近日连续的低雨雪天气使江西九江长江大桥桥面积雪结冰，影响了过往车辆的通行。武警九江市支队组织守桥部队官兵上桥破冰除雪，确保大桥安全畅通。图为1月6日，官兵在大桥上破冰除雪。 夏小军摄（新华社发）

300万网民，1000万次捐赠，汇成1亿元善款 微公益铺就爱心路

本报记者 张意轩 潘旭涛



1月6日，腾讯公益慈善基金会宣布，腾讯网络捐款平台网友捐款总额突破1亿元，这1亿元的爱心善款，来自300多万网友超过1000万次的捐赠。对中国公益慈善事业来说，经历了2011年的“郭美美”阵痛年，2012年的反思年，2013年当是重整旗鼓之年。

微公益在成长

去年年底，各大论坛转发着一张照片：昏暗的路灯下，女孩一会儿趴在马路边认真地写作业，一会儿帮身边的一位老人售卖爆米花。照片里女孩的衣服满是污渍，手冻得红肿，但神情专注得让人心疼。其中作家苏岑将心疼化为行动，她在去年12月28日，联合中华社会救助基金会、腾讯公益慈善基金会和东方今报在腾讯微博上发起筹款捐助“卖爆米花的小姑娘”。短时间里，通过腾讯公益慈善基金会的月捐平台募集了2万元并由中华社会救助基金会负责执行具体的扶贫救助。

投身微公益的不仅是腾讯，2012年，新浪、搜狐相继开通微公益平台，新浪还进一步推出微公益2.0版本，大范围开放求助权限。微公益成为点亮中国公益慈善事业的星星火光。“免费午餐”、“聚善行动”、“请农民工吃顿饭”……2012年，微公益以微博为平台，吸聚爱心，散播感动。搜狐微博总经理王子恢说，微博极大地降低了网民参与网络公益活动的门槛，人人公益时代随之而来。拥有5亿多网民的中国互联网，已成为传导网民公益热情的“超导体”。2013年，微公益将有更多的作为空间。腾讯公益慈善基金会发起人、执行理事长陈一丹表示：“网民公益时代已经到来。腾讯公益个人网捐过亿，是一个里程碑。”

人人可参与

腾讯公益慈善基金会理事长郭凯天讲到这样一个案例：2007年至2008年，腾讯网络捐款平台募集的资金仅有几千

重建公益信任

2011年的“郭美美事件”引发公众对中国公益事业的信任危机。

在危机事件的催化下，公益业内人士形成一个共识，公开透明是公益事业的生命线，也成了公益事业改革的突破口。专家指出，微公益以其特有的信息反馈机制，成为重塑公益信任的契机。公益款项的动向与成效时刻处于网民的监督之下，才能让网民捐得自愿，捐得放心。腾讯公益慈善基金会秘书长翟红新介绍，目前腾讯月捐的信息反馈机制包括了月捐成果动态展示、公益项目月捐报告、公益网个人中心和携手爱心网友实地探访和项目监督。腾讯基金会不仅要求参与月捐的公益机构向其提供公益项目月捐报告，还要求公益机构将报告直接发至捐赠者的QQ邮箱。微公益正在慢慢改变着公益机构。翟红新说，腾讯基金会谨慎选择具有公信力的公募机构作为合作伙伴。郭凯天说，在逐渐地磨合中，许多公益机构学会了如何对公众负责。图题：“免费午餐”发起人邓飞（右）为小学生分发午餐。